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Exercice 0.1 ⋆ Pas de titre

Déterminer sur quel(s) intervalle(s) les fonctions suivantes sont continues :

1. f :















R −→ R

x 7−→







ex − 1

x
si x 6= 0

1 si x = 0

2. f :















R −→ R

x 7−→







x shx

chx− 1
si x 6= 0

2 si x = 0

3. f :











R+ −→ R

x 7−→

{

x lnx si x 6= 0

1 si x = 0

4. f :











R −→ R

x 7−→

{

e−
1
x si x 6= 0

0 si x = 0

Solution :

1. f est continue sur R
∗ comme quotient de fonctions continues sur R

∗. De plus : f (x) ∼
x→0

x

x
= 1 donc f (x) −−−→

x→0
1 = f (0) et f est aussi continue en 0. En conclusion, f est continue

sur R.

2. f est continue sur R
∗ comme quotient et produit de fonctions continues sur R

∗. De plus :

f (x) ∼
x→0

x2

x2

2

= 2 donc f (x) −−−→
x→0

2 = f (0) et f est aussi continue en 0. En conclusion, f

est continue sur R.

3. f est continue sur R
∗

+ comme produit de fonctions continues sur cet intervalle. De plus,
x lnx −−−−→

x→0+
0 = f (0) donc f est aussi continue en 0. En conclusion, f est continue sur R+.

4. f est continue sur R∗ comme composée de fonctions continues. Par opérations sur les limites :

e−
1
x −−−−→

x→0+
0 = f (0) et e−

1
x −−−−→

x→0−
+∞ donc f n’est que continue à droite en 0.
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